

# “双减”持续推进:全区2772个学科类培训机构停止培训

**新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)** 8月15日,记者从自治区教育厅了解到,截至8月5日,内蒙古共排查审批(备案)学科类培训机构2772个,暑假期间已全部停止培训业务,“双减”工作取得积极进展和成效。目前,内蒙古各地各相关

部门正在按照要求,开展校外培训机构的集中年检、及时查处违规培训行为。

自7月24日中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》以来,多地已采取行动,围绕治理校外培训和提升校内教学质量等,推进“双减”进程。我区各盟市、旗县区陆续建立监督举报平台,组建社会监督员队伍,目前全区已有社会监督员519人。内蒙古各地积极开展暑期托管服务试点工作,解决学生暑期“看

护难”问题,进一步推进“双减”政策落地。包头市各旗县区分别指定了2~3所中小学作为试点,其中青山区根据学生布局,在南部各指定2所中小学开展托管服务,由学生自愿、就近选择相应学校。锡林郭勒盟锡林浩特市、苏尼特右旗等地也

安排试点学校开展暑期托管服务,其中锡林浩特市安排4所民族语言授课中小学校开展暑期托管服务,并多渠道公布各校托管班的日程安排,供家长自由选择。各试点学校普遍为学生开放自习室、阅览室等场所,并安排了集体游戏、

文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展等服务。

目前各地各有关部门正在抓紧制定课后服务具体实施方案,确保在秋季学期实现义务教育阶段中小学课后服务全覆盖,全面落实“5+2”服务模式,缓解学生家长对校外培训的依赖。

## “食话实说”带您看后厨

**新报讯(北方新报正北方网记者 杨晓红)** 8月12日,为进一步强化食品安全监管,确保人民群众放心就餐,包头市青山区市场监督管理局将监督检查内容和执法过程、执法结果公开透明化,开展了“食话实说”市场监管带您看厨房活动,让市民能够直观了解餐饮单位后厨真实情况。

当天,执法人员先后来到西贝莜面村九星店和乐厨兵工路店,对粗加

工间、厨房、凉菜间、面点间、洗消间和库房等流程布局进行梳理规范,重点对原料进货查验制度落实情况,食品留样、食品加工制作、餐饮具清洗消毒、后厨环境卫生情况、疫情防控措施等方面进行监督检查。同时宣传了食品安全加工操作相关知识。

针对广大消费者关注的外卖订餐食品安全问题,执法人员现场推广“外卖食安封签”,用于保障外

卖餐饮从出餐、打包到配送的安全;针对在检查中发现的生熟标签未张贴、色标化管理不到位和疫情防控测温不到位等问题,执法人员当场责令整改,要求餐饮单位对照提出的整改项目,限时做好相关问题整改并将跟踪整改落实情况。同时,快检员对9批次餐饮具清洗消毒效果进行快速检测,3批次结果不合格,执法人员现场整改指导。

“食话实说”市场监管

管带您看厨房活动是“我为群众办实事”活动的一项重要内容,通过公开执法检查过程,让社会各界广泛参与到食品安全监管工作中来,扩大食品安全监管公众知晓率和社会影响力,共同督促餐饮服务提供者履行食品安全主体责任,规范经营活动,提升食品安全水平,引导消费者提高食品安全意识,营造食品安全人人参与的社会共治氛围。

## 苏炳添回应康巴什:我会来内蒙古的!

**新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)** 连日来,内蒙古文旅厅厅长郑东波在短视频平台隔空喊话苏炳添“欢迎奥运英雄来我们大草原”的视频火了。紧接着,内蒙古众多盟市纷纷向苏炳添发出邀请,喊话苏炳添来做客,鄂尔多斯市康巴什区就位列其中。令人激动的是,8月13日晚,苏炳添录制视频回应:“康巴什,我会来内蒙古的!”瞬间,网友们又炸锅了,纷纷留言:“来吧,干羊肉、风干牛肉都等你的了”“顺便路过包头来看看我们的城中草原”“赶紧找小板凳坐等”……

8月14日,记者从康巴什区委宣传部了解到,在得知苏炳添想来内蒙古休息度假的消息后,康巴什第一时间向苏炳添发出了邀请,没想到竟然收到了苏炳添的视频回应,这让大家很激动也很期待。康巴什区委宣传部当晚就通过公众号向奥运冠军推荐了好玩的地方、有趣的活动和特色的美食。

## 最高奖励2万

(上接1版)过去8年,这样的暖心故事,阿里巴巴天天正能量联合北方新报正北方网在内的全国百余家合作媒体总计奖励了9000多个,投入公益金8600多万元。每一个获奖故事的主人公,都是来自民间的小人物,他们普普通通,却个个温暖善良、有情有义,如同满天的“凡”星,闪烁着微光,化育着人心。

而这一次,阿里巴巴天天正能量希望通过艺术再创作的方式,将这些暖心的故事重新演绎,让满天“凡”星汇成灿烂星河,绽放出更耀眼的光芒。

本次活动面向全社会开放,大专院校影视传媒、导演编剧等相关专业在校

## 本报联合阿里巴巴邀您演绎“凡”星故事

学生,专业视频创作者、在线工作者、草根原创作者,视频爱好者、专业的视频制作平台及团队等,均可报名参与。

活动期间,天天正能量所有获奖故事IP将面向全社会开放,参与创作者可以选择其中任何一个进行艺术再创作,具体内容可关注天天正能量公众号(ID:zhlal)获取,或者进入天天正能量官网(now.taobao.com)查询。为了方便创作者更精准地找到合适的题材,天天正能量工作人员也结合故事的影响、传播力、社会示范价值等维度精选了200个经典正能量故事。

据阿里巴巴天天正能量相关负责人透露,所有参评作品主题须正面向上,能够体现出获奖人物身上特有的精神气质。具体形式不限,可以是微电

影、纪录片,也可以是动画、沙画等多种艺术表现形式,要求形式新颖,倡导独特风格、主题鲜明、情感丰富、有一定的视觉冲击。

需要特别提醒的是,有意参与者须提前通过北方新报正北方网或天天正能量平台报名。报名成功后,天天正能量工作人员会第一时间与创作者联系,协助创作者确定相关选题及创作形式,并提供更加详尽的案例信息。

北方新报正北方网报名邮箱bfxbjzb@163.com,电话0471-6651113;天天正能量官方邮箱zheng-nengliang@alibaba-inc.com,天天正能量公众号ID:zhlal。

## 内蒙古多所高校调整开学时间

**新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)** 随着全国多地疫情防控形势趋紧,国内多所高校对秋季开学时间、新生报到、军训安排和前期授课进行调整。内蒙古自治区各所高校的情况怎样?近期,我区部分高校发布最新公告,公布了开学安排。

内蒙古大学发布公告称,该校2021级研究生新生报到日期调整为2021年9月3日,9月6日开始上课。各学院按学校要求尽快摸排新生健康状况、交通行程、疫苗接种等情况,填报《新生摸排表》和《汇总表》。新生应配合学院完成相关信息填报。符合疫苗接种条件但尚未接种疫苗的新生,在“依法依规、知情、同意、自愿”前提下,应尽快在居住地接种疫苗。自8月10日起至开学报到之日,新生每日在“易班”软件系统进行自我健康监测填报。新生报到时提交健康码、行程码、疫苗接种状况、健康监测等材料。

内蒙古鸿德文理学院发布公告称,2019级、2020级全体学生于8月27日、28日、29日三天错峰开学报到;2021级专升本新生于9月2日开学报到;2021级本专科新生于9月9日开学报到。2018级大四本科学生,除财会系外,其他系学生不返校,各系安排线上教学及实习。秋季开学后仍实行5.5天工作制,同时实施校园封闭式管理。

内蒙古工业大学发布公告称,在校生8月28日、8月29日返校报到,8月30日上课,新生9月5日报到,教职工8月27日上班。根据疫情变化实际及上级部门要求,上述时间如有调整,另行通知。

内蒙古科技大学发布《2021年秋学期学生开学须知》称,将实施“错区域、错层次、错时、错峰”返校报到,2020级本专科生于8月18日返校报到;2019级本专科生、专升本新生于8月19日返校报到;2017级、2018级本专科生于8月20日返校报到;2019级、2020级研究生于8月21日返校报到;3#、5#、7#、8#、9#、19#、20#宿舍楼住宿的学生于8月22日返校报到;2021级本专科生于8月25日、26日报到;2021级研究生新生于9月1日报到。

## 惨痛!乌梁素海发生落水事件4人死亡

翻船落水事件,4人死亡。

据了解,8月14日下午,9人乘渔船通过一处水道进入乌梁素海准备钓鱼时发生翻船,船上人员全部落水。经救援,包括船主

在内的6人上岸(后经医务人员确认其中1人死亡),3人失踪。巴彦淖尔市应急管理局和乌拉特前旗旗委政府派出相关工作人员第一时间赶赴现场展开搜救

工作,15日13时10分许,随着最后一名失踪者被打捞出来,3名失踪人员已全部找到并确认死亡。目前,有关部门对该事件正在进行进一步调查。